

# Колхозный труд

Орган Кемеровского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

Год издания одиннадцатый.

№ 41 (736).

6 октября 1949 года, ЧЕТВЕРГ.

Цена 15 коп.

## Уборка семенных участков— важная работа

Уборка семенных участков — одна из важнейших работ. Потребность колхозов в семенах должны полностью покрывать эти участки.

Очень важно начать уборку во-время и закончить ее быстро. Своевременно справились с этой задачей колхозы «Вперед к социализму», «Пчелка», «Красный коммунар» и другие. 16 колхозов района полностью закончили уборку семенных участков.

При уборке семенных участков нужно принять меры, обеспечивающие чистоту сортов, устрашающие возможность смешения сортов.

Перед началом уборки границы участка определенного сорта следует обкосить. Урожай с обкосов нужно собирать и молотить отдельно, не смешивая его с урожаем сортов. Переягасла для вязки спонов должны делаться из соломы того же сорта. Скирды хлебов разных сортов ставятся на значительном расстоянии друг от друга — не ближе 20 метров. Прикатываются они сверху соломой обязательно того же сорта, какой сложен в скирды.

Приступать к обмолоту нового сорта можно лишь тогда, когда урожай предыдущего сорта полностью убран с тока. Весь молотильный и зерноочистительный инвентарь необходимо очистить от зерна. Молотилки, веялки, сортировки, мешки и другая тара не должны создавать опасность засорения сортового зерна.

Уборочные машины нужно снабдить зерпоуполномочиями. Во время уборки следует обеспечить не только полную исправность машин, но и их тщательную регулировку.

На полевых массивах простые уборочные машины должны работать попереек или против направления полегости. Комбайны на полевых хлебах пускаются попереек полегости. Лучше снабжать комбайны для работы на таких массивах специальными приспособлениями.

После уборки упавшие колосья подгружаются и собираются ручным способом.

Убрать семенные участки во-время и без потерь и обеспечить себя полностью своими собственными семенами — долг каждого колхоза.

## Знамя передовикам хлебозаготовок

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских Советов, колхозов и комбайновых агрегатов по хлебозаготовкам и уборке урожая за последнюю пятидневку сентября бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета присудили первое место и оставили переходящее Красное знамя Красноярскому сельсовету (председатель тов. Штанов), выполнившему годовой план хлебозаготовок на 155,3 процента и полностью завершившему уборку зерновых культур.

Переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома оставлено колхозу «Красное знамя» Осиновского сельсовета (председатель колхоза тов. Васильев), занявшему первое место в соревновании среди колхозов и выполнившему годовой план хлебозаготовок на 179,3 процента и выполнившему план уборки зерновых культур.

Среди комбайновых агрегатов первое место в соревновании занял комбайновый агрегат Моисея Гулевича (Кемеровская МТС), убравший на комбайне «Сталинец» 348 гектаров.

Равняться на передовиков хлебосдачи, 8 октября завершить выполнение обязательств по сверхплановой сдаче хлеба государству — такова главная политическая и хозяйственная задача партийных и советских организаций на селе, всех коммунистов и комсомольцев колхозов, МТС и совхозов.

## Дадим Родине 120.000 пудов хлеба сверх плана!



### Первая заповедь выполнена

2 октября с. г., в ознаменование Международного Дня борьбы за мир, хлеборобы нашего района выполнили государственный план хлебопоставок на 101 процент.

В текущем году колхозы и совхозы района сдали хлеба государству на 241 тысячу пудов больше, чем в довоенном 1940 году.

Особенно отличились в поставках хлеба государству колхозы «Красное знамя» Осиновского сельсовета, «Оборона страны», «Третий год пятилетки», «Заветы Ленина», «Вторая пятилетка», «Смычка», «Искра», им. Пушкина, «Старатели» и другие.

Колхозы района взяли обязательство сдать сверх плана 120 тыс. пудов хлеба. Это обязательство будет выполнено с честью.

Сейчас все силы и средства колхозов должны быть мобилизованы на быстрейшее завершение уборки урожая, выполнения плана поставок государству картофеля и овощей, подъема зяби и засыпки семенных фондов.

### СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ РАЙОНА ПО ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ, УБОРКЕ УРОЖАЯ И ПОДЪЕМУ ЗЯБИ НА 1 ОКТЯБРЯ 1949 ГОДА

(Колхозы расположены в порядке занимаемых мест в соревновании с указанием: в первой графе — процента выполнения плана хлебозаготовок, во второй — уборки урожая и в третьей — взмета зяби).

1. «Красное знамя» (Ос)	179,3	100	33	42. «Красный флот»	93,1	64	29
2. «Оборона страны»	178,2	100	60	43. «Первомайский»	92,5	66	22
3. «3-й год пятилетки»	150,5	100	30	44. Им. Жданова	91,6	68	40
4. «Вперед к социализму»	140,6	100	7	45. «Первое мая»	91,2	61	29
5. «Искра»	139,4	100	12	46. «Победа»	90,8	84	31
6. «Крепи оборону»	138,2	90	—	47. Им. Буденного	89,9	74	12
7. «Пламя победы»	129,7	100	27	48. «Красное знамя» (Б-П)	89,2	62	52
8. Им. Кирова (Бор)	128,6	100	30	49. «Тукая»	87,6	97	43
9. «Старатели»	119,2	100	—	50. «Кузбасс»	86,3	51	11
10. «Лесовик»	117,0	100	13	51. Им. Кагановича	84,7	96	60
11. «Вторая пятилетка»	109,2	100	46	52. «Красный коммунар»	82,4	100	24
12. Им. Пушкина	108,7	77	28	53. «Ударник»	78,9	55	—
13. «Красный колос»	107,4	85	43	54. «Новый молот»	78,2	52	15
14. «К новым победам»	107,3	100	60	55. «Красный маяк»	76,2	90	58
15. Им. Куйбышева	107,0	70	18	56. «Кызыл Байрак»	76,0	91	5
16. «Широкое поле»	105,4	74	29	57. «Донбасс»	74,5	61	11
17. «Сталинский путь»	105,1	74	33	58. «Красная пятилетка»	73,8	52	17,7
18. «Заветы Ленина»	104,6	62	13	59. «Цветок»	72,4	78	68
19. «Сталинец»	104,4	81	51	60. «Кузнец»	72,1	83	17
20. «Красный Октябрь»	104,3	73	19	61. «Заветы Куйбышева»	70,1	81	34
21. «Первые всходы»	104,0	81	27	62. Им. Димитрова	68,0	63	2
22. «Пчелка»	103,8	75	22	63. «Золотой колос»	66,3	63	28
23. «Новая заря»	102,8	83	13	64. «Гудок»	64,3	64	22
24. Им. Ворошилова	102,4	72	17	65. «Призыв Сталина»	63,9	65	23
25. Им. Мичурина	101,9	73,2	19	66. «Стрела Советов»	62,2	70	31
26. «Красный труд»	101,7	97	42	67. «Победительница»	59,6	60	28
27. Им. Ленина	100,4	67	20	68. «Новый путь»	58,9	73	45
28. «Красная весна»	100,3	57	5,5	69. «Коми пермяк»	58,3	67	18
29. «Красный полевод»	100,2	68	24	70. Им. Калинина	57,7	58	29
30. Им. Чапаева	100,2	98	37	71. «Сибирь»	56,8	85	13
31. «Смычка»	100,1	56	30	72. «КИМ»	56,7	45	30
32. «Белорусс»	100,0	78	35	73. «Путь к социализму»	56,6	51	6
33. «Красная сибирячка»	99,9	66	30	74. «Огонек»	56,0	58	35
34. «Зеленый луг»	99,8	76	15	75. «Комсомолец»	55,0	68	50
35. «Луч будущего»	97,9	74	31	76. «Красный пахарь»	51,4	70	34
36. Им. Коминтерна	97,7	66	—	77. «Урал»	50,0	77	14
37. «Большевистский сев»	97,2	55	11	78. Им. Кирова (Б-П)	42,6	73	54
38. «Красный моряк»	96,2	90	34	79. Им. Карла Маркса	38,5	44	33
39. «За урожай»	94,4	86	30	80. «Красный луг»	35,0	68	39
40. «Путь Ленина»	93,9	52	23	81. «Тайга»	30,8	64	50
41. Им. Молотова	93,3	60	24	82. «Дарбс»	30,7	76	35
				83. «Сибирское утро»	28,1	45	20

## Закончили уборку картофеля

Члены сельскохозяйственной артели «Оборона страны» (председатель тов. Булавский) закончили уборку картофеля и овощей. Завтра заканчивают уборку этих культур колхозники колхоза «Третий год пятилетки» (председатель Герой Социалистического Труда тов. Аксенов) и члены сельскохозяйственной артели «Вторая пятилетка» (председатель тов. Никифоров). Успешно ведут уборку картофеля сельхозартели им. Мичурина (тов. Юдинцев), «Первые всходы» (тов. Косарев), «Донбасс» (тов. Шурле), «Пчелка» (тов. Ванюков) и другие.

Но есть колхозы которые до сих пор не приступили к конке картофеля. К ним относятся: «Комсомолец» (председатель тов. Яшин), им. Ленина (тов. Скопинев), «Красная сибирячка» (тов. Ковалев), «Сибирь» (тов. Подериш) и ряд других.

Руководители этих колхозов своей безответственностью медлительностью могут затянуть уборку картофеля до начала зимы. Наступившие погожие дни нужно использовать с полной нагрузкой на уборке картофеля и овощей.

А. ИВАНОВ.

## Закончить уборку зерновых в 2-3 дня

Многие колхозы района успешно завершили уборку зерновых культур. 15 колхозов еще до 1 октября убрали весь урожай с корня. Полностью убран хлеб в колхозах Красноярского, Боровского, Верхотомского, Комиссаровского и во многих колхозах других сельских Советов.

Однако есть еще колхозы, где убирать осталось много. К таким колхозам относятся «Кузбасс» (председатель тов. Колмогоров), им. Карла Маркса (тов. Проняхиц), «Красная пятилетка» (тов. Москвин), «Ударник» и некоторые другие. В этих колхозах хлеб подвергается осыпанию, а мер к тому, чтобы быстрее форсировать уборку не принимается. Необходимо приложить все усилия, включить в уборку все комбайны, машины и простые средства и, не позднее, 8 октября во всех колхозах района закончить уборку зерновых культур.

## Усилить темпы взмета зяби

Общее положение с осенней пахотой по району крайне неудовлетворительно. Насчитываются единицы колхозов выполнившие план взмета зяби выше 50 процентов. («Оборона страны», «К новым победам», «Красный Октябрь», им. Кагановича, «Красный маяк», «Цветок» и некоторые другие). Большинство колхозов имеют низкий процент выполнения плана вспашки зяби. А колхозы им. Коминтерна, «Крепи оборону» и «Старатели» еще не вспахали ни одного гектара. Значительное количество массивов зяби, поднятых тракторами, вспахано плугами без предплужников. Далеко не единичны случа



## Семинар руководителей кружков и политшкол

15 октября с. г. в парторганизациях района начнется новый учебный год в сети партийного и комсомольского просвещения. Отдел пропаганды и агитации районного комитета партии 7—8 октября в парткабинете РК ВКП(б) проводит двухдневный семинар руководителей кружков по изучению истории ВКП(б) и руководителей политшкол.

На первом семинаре, проводимом накануне учебного года, руководители кружков и политшкол прослушают ряд лекций и докладов по темам предстоящих занятий. С докладом об итогах работы кружков по изучению истории ВКП(б) и политшкол в 1948—49 учебном году и о задачах на этот учебный год выступит секретарь райкома ВКП(б) тов. Сандар.

Зав. отделом пропаганды и агитации

т. Сидоров выступит с докладом о задачах, учебном плане и организации работы кружка по изучению истории ВКП(б) и политшколы. С лекцией о подготовке пропагандиста к занятиям и работе над книгой выступит зав. района тов. Липченко.

Зав. парткабинетом РК ВКП(б) тов. Гулович прочитает лекцию на тему: «Партия большевиков в годы подъема рабочего движения перед первой империалистической войной» и проведет семинарские занятия по V главе Краткого Курса истории ВКП(б).

Лекция «О международном положении», «Основные черты марксистско-философского материализма» и другие лекции будут прочитаны слушателям семинара силами лекторской группы обкома ВКП(б).

В конце семинара будет организован просмотр кино-картины.

### В помощь сушильщику

#### Сушка семенного зерна

Зерно, имеющее повышенную влажность, нельзя засыпать на хранение без предварительной просушки. Оно легко подвергается самосогреванию, покрывается плесенью, прорастает, приобретает затхлый запах, становится непригодным, теряет свои продовольственные и посевные качества.

Особенно опасна повышенная влажность (выше 15—16 процентов).

Привезенное с молотилок и комбайнов влажное зерно должно быть немедленно разостлано на току тонким слоем и перелопачено. Сушка идет тем быстрее, чем тоньше слой зерна. Одновременно с перелопачиванием зерна пропускают через веялки-сортировки. Такие примеси, как семена сорняков, комочки земли, зеленые части растений, повышают влажность зерна.

В сухую солнечную погоду надо рассыпать зерно на открытых площадках. Их устраивают на земле, очищенной от травы и утрамбованной, или лучше в виде досчатых настилов с небольшой покатостью на юг. Зерно на площадках расстилают тонким слоем и непрерывно перелопачивают.

Для семян пригодны сушилки, которые действуют при помощи нагретого воздуха (или смесью печных газов с воздухом), проходящего через толщу зер-

на. Нельзя рекомендовать сушилки, в которых семена непосредственно соприкасаются с нагретой кирничной или железной поверхностью, как это бывает в плюсенью, прорастает, приобретает затхлый запах, становится непригодным, теряет свои продовольственные и посевные качества.

Сушка зерна идет тем лучше и быстрее, чем скорее отработанный влажный воздух сменяется новыми партиями сухого нагретого воздуха. Никогда нельзя закрывать или уменьшать отверстия вентиляционных труб. В этом случае влажный воздух застаивается в бане, зерно увлажняется, запаривается, теряет всхожесть, становит-

ся негодным для посева.

Нельзя перегревать зерно выше 40° Цельсия. При 45° зерно начинает терять свою всхожесть. Следовательно, сушильщик должен работать обязательно с двумя термометрами, одним из которых измеряется температура воздуха, а другим — нагрев зерна в сушилке. Для определения нагрева зерна пробы берут со стороны выхода нагретого воздуха, то есть там, где температура зерна наиболее высокая.

Взятое зерно помещают в посуду емкостью в литр, закрывают крышкой и через отверстие в крышки вставляют термометр.

Результаты надо проверять, определяя всхожесть и влажность семян до сушки и после нее.

Д. СЛОВОДЧИКОВ.

#### Критика и библиография

#### Роман о людях колхозной деревни

Есть разные книги, и разные есть судьбы у них. Счастлива судьба тех книг, которые признаны народом. Роман Семена Бабаевского «Кавалер Золотой Звезды» получил такое признание. Читатели полюбили книгу за то, что в ней правдиво отражена социалистическая жизнь, даны яркие образы советских людей, творящих эту жизнь. Читателя подкупает и хорошая литературная форма романа. Сталинская премия первой степени является заслуженной оценкой первого большого произведения молодого автора.

Роман говорит о колхозной Кубани послевоенной поры. Но эта книга не только о Кубани. Роман является обобщением тех фактов, событий и явлений, которые привели нашу деревню.

Есть в романе одна существенная черта. Автор рисует не только нынешний день деревни, он показывает день грядущий, он говорит о зрячих чертах коммунизма, уже простирающихся в нашей действительности. Главные герои романа являются носителями нового, коммунистического сознания, они — подлинные вожаки масс, они ведут колхозников вперед, в будущее. Таким человеком предстает перед читателем Сергей Тутаринов — Кавалер Золотой Звезды, герой нашего времени, представитель нового поколения крестьян.

Писатель создал привлекательный образ творца новой жизни, молодого энтузиаста,

строителя коммунистического общества. Сергей Тутаринов — благородный человек, в его личности много черт настоящего коммуниста, настоящего общественника. Идея общего блага, идея народного счастья владеет им. Вернувшись с войны, он целиком отдается строительству в родной станице, в районе. Он не склонен довольствоваться лаврами героя, которые стяжал на войне. Свое личное счастье видит он в счастье народа. Он зовет и ведет окружающих к новым целям, к новым высотам.

Самые лучшие страницы романа посвящены ходу строительства, его ударникам, их трудовому героизму. В процессе строительства растут и поднимаются люди. Фронтовой друг Сергея Тутаринова Семен Гончаренко становится начальником строительства гидроэлектростанции, его душа пленена размахом и красотой новой жизни в станице. Он равняется на своего друга Тутаринова. В полном соответствии с жизненной правдой писатель рисует рост и выдвижение самого Тутаринова. Кавалер Золотой Звезды, вмешавшись в самую гущу жизни, борясь за новое, преодолевая косность и рутину, не щадя для общего дела своих сил, становится одним из руководителей района, народным депутатом в Верховный Совет. Все это в высшей степени закономерно, все что типично и характерно для нашего времени.

Писатель видит в романе не только мо-

#### КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазин ЕОГИЗа поступило в продажу большое количество разнообразных книг для колхозных библиотек и населения.

Сталин И. В. Апархизм или социализм. Гоголь Н. В. Ревизор. Лермонтов М. Ю. Герой нашего времени. Моссов В. П. Агротехника.

Под пятой капитала. Издательство ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия» 1948 года.

Лысенко Т. Д., акад. О наследственности и ее изменчивости. 1949 г. цена 1 рубль 30 копеек. В данной работе академик обобщил и развил важнейшие вопросы мичуринской агробиологии, сущность наследственности, рост и развитие организма, взаимоотношения организма и среды.

#### Кто впереди

##### О ходе хлебосдачи и уборки урожая на 1 октября 1949 года

Сельсоветы расположены в порядке занимаемых мест с указанием: в первой графе — процента выполнения плана хлебозаготовок, во второй — уборки зерновых и в третьей — картофеля.

1. Красноярский	155,3	100	20,5
2. Верхнотомский	136,3	95,1	10,0
3. Боровской	113,4	100	10,0
4. Комиссаровский	104,2	84,3	30,0
5. Ягуновский	103,9	70,5	12,7
6. Суховский	101,9	73,2	44,0
7. Силинский	95,6	82,4	21,0
8. Маручакский	92,2	61,4	3,9
9. Мазуровский	86,2	56,2	14,0
10. Березовский	85,8	60,0	5,0
11. Ст.-Червовский	79,7	71,1	2,2
12. Осичковский	78,8	73,1	12,0
13. Шумихинский	77,9	66,0	7,7
14. Крековский	77,6	55,6	9,0
15. Б-Промышленский	68,3	78,0	20,1
16. Можжухинский	67,7	61,4	10,6

#### Школа не имеет топлива

В Береговской начальной школе учатся дети трех колхозов: им. Димитрова (председатель тов. Зуев), «Красный Флот» (тов. Летуев) и им. Буденного (тов. Чернов).

Школа должна быть обеспечена топливом еще до начала учебного года. Но к сожалению руководители упомянутых колхозов не проявили никакой заботы о школе. Неоднократно выносился решением исполнкома Шумихинского сельсовета по вопросу обеспечения школы топливом, но колхозы не выполняют эти решения. Председатель сельсовета тов. Марусич не добивается исполнения решений сельсполкома.

Г. ТАНКОВА,  
учительница Береговской начальной школы.



Иллюстрация работы В. Иванова, выпущенная издательством «Искусство».

#### Забота о колхозном животноводстве

Повседневная забота проявляемая работниками животноводства колхоза «Вторая пятилетка» (председатель тов. Никифоров, зав. фермой тов. Дубов) приносит блестящие результаты. За девять месяцев 1949 года колхоз получил от животноводства свыше 46 тысяч рублей дохода. Стараюсь сделать животноводство более доходной отраслью, увеличить поголовье и продуктивность скота, члены этой артели подготовили скоту теплую и сухую зимовку. Построены новый свинарик на 40 голов и коровник на 50 голов. Заканчивается строительство курятника на 600 голов.

#### По следам неопубликованных писем

Паш селькор прислал в редакцию письмо, в котором указывал на безответственное и бесхозяйственное отношение правления артели «Красная сибирячка» к общественному животноводству. Скот в прошлую зиму содержался в необорудованных помещениях, кроме того нехватка кормов. В результате чего пало несколько голов скота.

Проверкой указанные факты подтверждены.

Общее собрание колхозников потребовало от правления колхоза и заведующего фермой Семкина немедленного возмещения потерянного скота и на будущий стойловый период создать все необходимые условия для роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

В ряде магазинов сельпо Кемеровского РПС отсутствует зимняя обувь ходовых размеров.

#### Единственный размер



Для взрослых велики, а для детей подходит!

Ответственный редактор А. МАЗЮКОВ.  
И. РЯБОВ.